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Širi kontekst 
Sve veća upotreba informacionih i komunikacionih tehnologija i napredak Interneta stavili su veoma moćne alate na raspolaganje 
gradjanima, državnim administracijama, i velikim i malim preduzećima širom sveta. Kao rezultat toga, dolazi do dalekosežnih 
promena u unutrašnjoj organizaciji državnih administracija i preduzeća. Promene nastaju u pogledu neophodnih znanja, veština i 
organizacije rada, kao i u odnosima izmedju preduzeća, gradjana i državne administracije. Informacione i komunikacione tehnologije 
ostvaruju značajan uticaj na ukupnu privredu i politiku, imaju odlučujuću ulogu u modernizaciji ekonomije, i doprinose korišćenju 
novih mogućnosti za stvaranje radnih mesta i uključivanju u novi sistem globalne ekonomije. Doprinoseći transformisanju 
organizacije javnog sektora, informacione i komunikacione tehnologije mogu da poboljšaju javne usluge, čineći ih bržim, daleko 
dostupnijim i efikasnijim. Putem korišćenja Interneta, elektronska državna administracija čini svoje poslovanje bližim gradjanima i 
preduzećima. Elektronska državna administracija može da pruži veiliki doprinos ubrzavanju tranzicije ka ekonomiji zasnovanoj na 
znanju, stimulisanjem pristupa i lakšim korišćenjem osnovnih usluga državne administracije. Preduzeća imaju koristi od manjeg 
administrativnog napora, što doprinosi efikasnosti i ekonomskom razvoju. Što je još važnije, otvorenija i interaktivnija državna 
administracija može da stimuliše i učešće gradjana u demokratskom procesu. Prelazak na elektronsko poslovanje podrazumeva i 
krupne promene unutrašnjih procedura rada administracija, koje mogu biti veoma komplikovane za sprovodjenje. Stoga je izazov za 
administracije da se prilagode i uvedu inovativne načine rada, uključujući zdrava i stabilna partnerstva sa privatnim sektorom. Vlada 
Republike Srbije prepoznaje važnost izgradjivanja savršenijeg pristupa, širenja i korišćenja informacija javnog sektora i pružanja 
gradjanima i preduzećima lakog pristupa osnovnim javnim podacima, kao i promovisanje on-line kontakta izmedju gradjana i državne 
administracije. Napor da se elektronizuje rad državne administracije uklapa se u širi kontekst ostvarivanja strategije Vlade Republike 
Srbije da svoj razvoj prevashodno zasniva na upotrebi informacionih i komunikacionih tehnologija i da se ubrzano kreće ka stvaranju 
društva zasnovanog na ekonomiji znanja – informatičkog društva. Elektronizacija rada državne administracije neophodna je da bi se 
obezbedilo da Republika Srbija iskorisiti puni potencijal koje pruža informatičko društvo i izbegne dalje udaljavanje od Evropske 
Unije u pogledu digitalizacije, što bi otežalo i vremenski udaljilo pristupanje Evropskoj Uniji, a što Vlada republike Srbije ima kao 
jedan od svojih prioritetnih ciljeva. 
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